
Version web : https://www.assemblee-nationale.fr/dyn/10/questions/QANR5L10QE44669

ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Politique et reglementation
Question écrite n° 44669

Texte de la question

M. Louis Le Pensec appelle l'attention de M. le ministre de l'agriculture, de la peche et de l'alimentation sur la
reglementation applicable a la peche a pied non professionnelle qui trouve ses sources dans le decret du 9
janvier 1852 modifie, sur l'exercice de la peche maritime. De nombreux pecheurs a pied amateurs estiment
necessaire une adaptation de cette reglementation en ce qui concerne la liste des outils autorises qui n'a pas
suivi l'evolution des techniques de peche. Une eventuelle modification devra prendre en compte l'imperieuse
necessite de preserver la ressource et l'environnement. En consequence, il lui demande de bien vouloir lui
preciser quelles suites il entend donner aux demandes des pecheurs a pied de voir modifier la reglementation
relative a l'exercice non professionnel de cette activite.

Texte de la réponse

L'exercice de la peche a pied non professionnelle n'est pas seulement regi par decret a valeur legislative du 9
janvier 1852 modifie. Le decret no 90-618 du 11 juillet 1990 relatif a l'exercice de la peche maritime de loisir
indique que la peche a pied peut constituer une categorie de la peche non professionnelle. Ce texte dresse par
ailleurs la liste des engins autorises a bord des navires ou des embarcations. En revanche, il n'est pas etabli de
liste pour les outils autorises en matiere de peche a pied. En effet, le decret du 11 juillet 1990 prevoit a son
article 5, alinea 2, que ce sont les autorites administratives qui peuvent prendre des mesures limitatives afin de
fixer la liste des engins ou procedes de peche qui peuvent etre utilises pour la peche sous-marine et la peche a
pied. En effet, il est apparu plus judicieux de permettre aux directeurs regionaux des affaires maritimes de
reglementer cette activite en fonction des considerations locales, plutot que de fixer une liste d'engins dans un
texte de portee nationale, qui risquerait de ne pas etre adaptee aux realites du terrain.
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